

[image: ]专题11  浮力（测试）（解析版）
（满分100分，时间90分钟）
一、选择题（10小题，每小题3分，共30分）
1．2021年12月9日下午15：40“天宫课堂”时隔8年再次开讲，“太空教师”翟志刚、王亚平、叶富光在中国空间站为广大青少年带来了一场精彩的太空科普课。下图是演示浮力消失实验时的情况。下列说法中正确的是（  ）。

A．乒乓球不受浮力；
B．乒乓球在水中静止时受平衡力；
C．乒乓球下表面所受的压力大于上表面所受的压力；
D．若此时在水中放一个实心铁球，铁球会沉入水中
【答案】A。
【解析】AC．由于空间站处于失重状态，乒乓球和水在太空中处于失重，浮力是由物体上下表面的压力差产生的，乒乓球在水中没有受到水的压力，所以乒乓球在水中不受到浮力，故A正确，C错误；
B．乒乓球在水中静止时，没有受到重力和浮力，不受力的作用，故B错误；
D．若此时在水中放一个实心铁球，没有受到重力，铁球不会沉入水中，故D错误。故选A。
2．将同一长方体分别水平与竖直放置在水中，如图所示，它所受到的（  ）。

A．向上、向下压强差不等，向上、向下压力差不等；
B．向上、向下压强差不等，向上、向下压力差相等；
C．向上、向下压强差相等，向上、向下压力差不等；
D．向上、向下压强差相等，向上、向下压力差相等
【答案】B。
【解析】长方体物块悬浮在水中，说明受到水的浮力不变，而浮力等于物体上下表面受到水的压力差，所以长方体物块上下表面受到水的压力差不变；而长方体物块上下表面受到水的压强差：，竖直放置比水平放置上下表面积小，所以长方体物块上下表面受到水的压强差不相等。综合上述分析可知，B符合题意，ACD不符合题意。故选B。
3．关于浮力，下列说法正确的是（  ）。
A．在液体中下沉的物体不受浮力的作用；
B．物体的体积越大，它所受的浮力就越大；
C．液体的密度越大，物体在液体中所受的浮力就越大；
D．物体完全浸没在同一种液体中，它所受的浮力大小与浸没的深度无关
【答案】D。
【解析】A．当物体浸在液体或气体中时受到浮力，所以在液体中下沉的物体也受浮力，故A错误；
B．物体在液体中所受的浮力和液体的密度、物体浸入液体的体积有关，和物体的体积无关，故B错误；
C．物体在液体中所受的浮力和液体的密度、物体浸入液体的体积有关，液体的密度越大，可如果物体浸入液体体积很小时，可能受到浮力很少，故C错误；
D．物体在液体中所受的浮力和液体的密度、物体浸入液体的体积有关，物体完全浸没在同一种液体中时，物体浸入液体体积和液体密度一定，所以物体所受的浮力一定，物体受到的浮力与浸没的深度无关，故D正确。故选D。
4．如图所示，在一块浮在水面的长方体木块上放一质量为272克的铁块甲，木块恰好浸没在水中。拿掉铁块甲，用细线把铁块乙系在木块下面，木块也恰好浸没在水中，则铁块乙的质量为（   ）。

A．311克	B．237克	C．318克	D．326克
【答案】A。
【解析】由甲图可得
即①
由乙图可得
即②
由以上①②两式可得
由密度公式可得，铁块乙的质量；故选A。
5.小明在学习“阿基米德原理”时，做了如图所示的实验。图中弹簧测力计的示数分别为F1、F2、F3和F4，则下列说法正确的是（  ）。

A．F1－F2=F3－F4	  B．F1－F2=F4－F3
C．F2－F3=F4－F1	  D．F2－F3=F1－F4
【答案】C。
【解析】根据阿基米德原理可知，物体所受浮力等于其排开的液体的重力。图中F2大小等于物体的重力，F3是物体浸入液体中弹簧测力计对物体的拉力，则它们的差值就是物体受到的浮力，F4的大小是物体排开的液体和小桶的总重力，F1的大小是空小桶的重力，它们的差值是物体排开的液体的重力，因此可得
F2－F3=F4－F1
故ABD错误，C正确。故选C。
6.（双选）如图Ⅰ所示是甲、乙两种液体的质量与体积关系的图像,将相同的木块分别放入盛有甲、乙两种液体的容器a和b中,待木块静止时,两容器液面相平,下列说法正确的是(  )。
 
A.a容器盛的是甲液体,b容器盛的是乙液体；
B.木块在a容器内排开液体的质量较大；
C.a、b两容器底部受到液体的压强相等；
D.a、b两容器中木块下表面受到液体的压强相等
【答案】AD。
【解析】由图Ⅰ可知体积相同时甲液体的质量大,所以甲液体的密度大于乙液体的密度。由图Ⅱ可知木块漂浮在两种液体中,漂浮时F浮=G=ρ液gV排,木块重力不变,因为a容器中木块排开液体的体积小,所以a容器内液体密度大,故a容器盛的是甲液体,b容器盛的是乙液体,A正确。
木块漂浮时F浮=G=G排,所以排开液体的质量相等,B错误。
两液体深度相同,由p=ρ液gh可知,a容器底部受到的压强大,C错误。
漂浮时下表面受到的压力等于浮力,所以下表面受到的压力相等,下表面面积相同,所以下表面受到的压强相等,D正确。
7．将密度为0.9g/cm3、边长为10cm的立方体冰块，放入盛有水的柱状容器中，静止时冰块有2cm露出水面，如图所示。对容器缓慢加热，直至冰块完全熔化。在冰熔化过程中，下列判断与事实不符的是（  ）。

A．冰吸收热量，温度保持不变；
B．水面高度始终保持不变；
C．冰块漂浮之后，受到的浮力逐渐变小；
D．水对容器底部的压力最多增大1.0N
【答案】B。
【解析】A．冰熔化时，吸收热量，温度保持不变，故A正确，不符合题意；
B．冰块没有熔化前，物体所受的重力为
此时排开液体的体积为
当冰熔化成水后，质量不变，此时水所占的体积为
则冰化成水，体积变大，底面积相同，故高度变大，故B错误，符合题意；
C．冰块漂浮之后，随着冰的熔化，冰块的质量变小，漂浮时，浮力等于重力，重力变小，故受到的浮力逐渐变小，故C正确，不符合题意；
D．水对容器底部的压力最多增大

故D正确，不符合题意。故选B。
8．如图所示，甲、乙两个质量相等的实心物块，其密度为ρ甲＝0.8×103kg/m3，ρ乙＝0.4×103kg/m3，甲、乙均由弹簧竖直向下拉住浸没在水中静止，则（  ）。

A．甲、乙所受浮力之比为2：1      B．甲、乙所受浮力之比为1：1
C．甲、乙所受弹簧拉力之比为1：6  D．甲、乙所受弹簧拉力之比为1：3
【答案】C。
【解析】AB．由题意可知，甲、乙两个实心物块的质量关系为m甲＝m乙，密度关系为
ρ甲：ρ乙＝0.8×103kg/m3：0.4×103kg/m3＝2：1
由知道，甲、乙两物体的体积之比
故V乙＝2V甲
因物体浸没时排开液体的体积和自身的体积相等，所以，由知道，甲、乙所受浮力之比

故AB错误；
CD．物体甲、乙静止时受到竖直向上的浮力和竖直向下的弹簧的拉力、重力作用处于平衡状态，由物体受到的合力为零知道F浮＝G+F拉
则物体受到弹簧的拉力F拉＝F浮﹣G＝ρ水gV物﹣ρ物V物g＝（ρ水﹣ρ物）gV物
所以，甲、乙所受弹簧拉力之比
故C正确、D错误。故选C。
9．如图甲所示，用弹簧测力计将一长方体物体从装有水的杯子中匀速拉出，物体的底面积为20cm2，杯子的底面积为100cm2，拉力随时间的变化关系如图乙所示。则下列说法正确的是（  ）。
①物体的密度为2.5g/cm3
②t＝1s时，水对杯底的压力为24N
③物体上升的速度为8cm/s
④当物体有一半露出水面时，受到的浮力为1N

A．①②	B．①②③	C．①③④	D．③④
【答案】C。
【解析】①由图像可知，物体完全露出水面后，绳子的拉力即物体的重力G＝5N，未露出水面时，物体受到的拉力F＝3N，所以浸没时物体受到的浮力F浮＝G﹣F＝5N﹣3N＝2N
由F浮＝ρ水gV排得物体的体积V＝V排＝＝2×10-4 m3
物体的质量m＝＝0.5kg
所以物体的密度ρ＝＝2.5×103kg/m3＝2.5g/cm3
所以①正确；
②和③根据图像可得下图：
 
t＝0s时长方体物体沉在杯底，t＝2s时长方体物体上表面到达水面，t＝3s时长方体物体下表面离开水面；由图像可以知道，物体露出水面的整个过程用时t′＝3s﹣2s＝1s
因为长方体物体体积V＝2×10-4 m3＝200cm3
则长方体物体的高度h＝＝10cm
此时，因为长方体物体离开水面，水面下降高度为Δh＝＝2cm
以物体上表面为标准，物体露出水面的整个过程向上移动的距离为s＝h﹣Δh＝10cm﹣2cm＝8cm
所以物体的运动速度v＝＝8cm/s
则物体从杯底到上表面到达水面时运动的距离s′＝vt2＝8cm/s×2s＝16cm
则最初水的深度h′＝s′+h＝16cm+10cm＝26cm＝0.26m
由图像可以知道，当t＝1s时，长方体物体处于浸没状态，水的深度不变，所以水对容器底的压强
p＝ρgh′＝1×103kg/m3×10N/kg×0.26m＝2.6×103Pa
水对容器底的压力F＝pS杯＝2.6×103Pa×100×10﹣4 m2＝26N
故②错误，③正确；
④当物体有一半露出水面时，物体受到的浮力
F浮′＝ρ水gV′排＝1×103kg/m3×10N/kg×0.5×2×10﹣4 m3＝1N
所以④正确。
综上可知①③④正确。
10.如图所示，完全相同的圆柱形玻璃容器中装有甲、乙两种液体，将质量相等的A、B两柱状物体分别放入甲、乙两种液体中，A、B底面积相同，B的高度是A的2倍，静止时A恰好悬浮在液体甲中，物体B漂浮在液体乙中，且有积露出液面，则下列说法错误的是（  ）。

A．A、B受浮力大小相等；
B．甲、乙两液体密度关系为；
C．A、B底面受到的压强关系pA>pB；
D．取出A、B两物体后，两容器中液面下降高度关系为
【答案】B。
【详解】A．由图可知，A悬浮、B漂浮，物体漂浮或悬浮时，浮力都等于自身的重力，由于A、B的质量相同，重力相同，所以受到的浮力是相同的，故A正确；
B．A、B底面积相同，B的高度是A的2倍，由V=Sh可知，B的体积是A体积的2倍，A、B质量相同，根据ρ=mV可知，A物体的密度是B物体密度的2倍，即ρA=2ρB；A悬浮，所以ρA=ρ甲；B漂浮，且有体积露出液面，所以F浮B=GB，即
解得
甲、乙两液体密度关系为
故B错误；
C．A悬浮，其所受的浮力为
B漂浮，其所受的浮力为
由选项A可知，F浮A=F浮B，SA=SB，所以有
所以pA>pB，故C正确；
D．由于A、B受浮力相同
又因为
联立上面两式解得
由V排=ΔhS容可知，上式可化简得，D正确。故选B。
二、填空题（6小题，每空2分，共30分）
11．如图所示，当向两端开口的容器内注水时，乒乓球___________（填“会”或“不会”）浮起来，因为球的上下表面___________（填“受”或“不受”）到液体向上的压力差。

【答案】不会；不受。
【解析】[1][2]由于容器是两端开口，下端的水对乒乓球没有向上的压力，水对乒乓有向下的压力，故小球不会上浮。
 12.如图所示，小华把一个物块用细线系好挂在弹簧测力计上，物块重为______N，将其浸没在水中弹簧测力计示数为2 N，此时物块受到的浮力为______N。

【答案】4.6；2.6。
【解析】[1]由图可知，弹簧测力计的分度值为0.2N，此时弹簧测力计的示数为4.6N，物块静止，物块受到重力和弹簧测力计的拉力，二力平衡，所以弹簧测力计的拉力等于物块的重力，即弹簧测力计的示数4.6N。
[2]将物块浸没在水中，物块受弹簧测力计的拉力、浮力、重力，处于平衡状态，所以此时F浮+F拉=G
此时拉力为2N，所以物块受到的浮力F浮=G-F拉=4.6N-2N=2.6N。
13．将一长方形物体浸没在一个装有足够深的水的容器中，物体恰好处于悬浮状态。如图所示，它的上表面受到的压力为1.8N，物体受到的浮力大小为1.2N，则该物体下表面受到的压力为___________N；如将物体再下沉5cm，则它受到的浮力大小为___________N。

【答案】3；1.2。
【解析】[1]该物体下表面受到的压力为
[2]如将物体再下沉5cm，排开液体的体积不变，液体的密度不变，故浮力的大小不变，故浮力仍然为1.2N。
14．如图所示，有一圆柱形容器，放在水平桌面上。现将一体积为，质量为0.55kg的矩形金属块放在容器底部，再向容器中加入水至14cm深时，水对容器底的压强是______Pa，金属块对容器底部的压力是______N（金属块与容器底部不是紧密接触）。

【答案】1400；1.5。
【解析】[1]向容器中加入水至深时，水对容器底的压强是

[2]金属块受到的浮力为
金属块对容器底部的压力是F=G-F浮=0.55kg×10N/kg-4N=1.5N。
15．如图甲所示，利用缆绳把水下一个圆柱形的物体，以较小的速度匀速打捞出水面。图乙是此过程中拉力F随时间t的变化关系，设t＝0时开始拉物体（不计绳重和水的阻力，g取10N/kg）。试回答：
（1）乙图中 ______（选填“AB”、“BC”或“CD”）段表示物体被打捞完全离开了水面；在从A到B的过程中，物体下表面受到水的压强逐渐 ______（选填“变大”或“变小”）。
（2）圆柱形物体的质量为多少______？
（3）圆柱形物体完全浸没在水中受到的浮力为多大______？
（4）圆柱体的密度是多少______？（ρ水＝1.0×103kg/m3）

【答案】CD ；变小；60kg；200N；3×103kg/m3。
【解析】（1）[1]物体被打捞完全离开水面后，只受到重力和缆绳的拉力作用，此时缆绳的拉力最大，由图乙可知，CD段符合。
[2]在从A到B的过程中，物体下表面所处的深度变小，由p＝ρ水gh可知，物体下表面受到水的压强逐渐变小。
（2）[3]由图乙可知，CD段缆绳的拉力F＝600N不变，此时圆柱体在空气中，由二力平衡条件可得，圆柱体的重力G＝600N，由G＝mg可得，圆柱体的质量m＝＝60kg
（3）[4]由图乙可知，圆柱体完全浸没时，缆绳的拉力F′＝400N不变，则圆柱形物体完全浸没在水中受到的浮力F浮＝G﹣F′＝600N﹣400N＝200N
（4）[5]因物体浸没时排开液体的体积和自身的体积相等，所以，由F浮＝ρ液gV排可得，圆柱体的体积
V＝V排＝＝2×10-2m3
圆柱体的密度ρ＝＝3×103kg/m3。
 16．如图甲所示，质量分布均匀且不吸水的柱体A高70cm（A<水）足够高的柱形容器B底面积为300cm2、装有10cm深的水若将A水平切去高度为h的部分，并将切去部分竖直缓慢放入B中，水的深度h水随切取高度h的变化关系如图乙所示。柱体A的密度是_______g/cm3；当切去的高度h为某一值时，A剩余部分对水平桌面的压强和水对容器底部的压强相等，然后向B中缓慢加水，当加入水的质量为2200g时，水中柱体仍保持直立，水对容器底的压强为_______Pa。

【答案】0.5；。
【解析】[1]由乙图可知，当h=30cm
时，物体漂浮，且下底面刚好接触底部，故有
推出A的底面积为
又因为F浮=G
且根据浮力公式可得
由G=mg，可得，A的质量为
故根据密度公式可得，柱体A的密度为
[2]当h=15cm
时，水对容器底部的压强为
压强为时，柱体的高度为
故切去的高度为
加水的体积为
由[1]可知，物体A的底面积为SA=100cm2
若A漂浮，则液面的深度为
因为24cm>20cm
故A漂浮成立，所以水对容器底的压强为。
三、实验题（2小题，共12分）
17．（6分）某实验小组利用实验室器材进行“探究浮力的大小与哪些因素有关”实验，实验步骤如图所示。

（1）实验前，若发现弹簧测力计的指针未在零刻度线处，需要对弹簧测力计进行_________；
（2）分析_______三次实验，可知浮力的大小与物体排开液体的体积有关；分析A、C、D三次实验，可知浮力的大小与物体浸没在液体中的深度_________（选填“有关”或“无关”）；分析A、D、E三次实验，可知在物体排开液体的体积一定时，液体的密度越大，物体受到的浮力越_______（选填“大”或“小”）；
（3）分析A、D、E三次实验的数据，可知物体浸没在水中时受到的浮力为______N，实验中所用酒精的密度为______kg/m3。（ρ水=1.0×103kg/m3，g取10N/kg）
【答案】调零；A、B、C（或A、B、D）；无关；大；1；0.8×103。
【解析】（1）[1]弹簧测力计在使用之前需要调零。
（2）[2]探究浮力的大小与物体排开液体的体积的关系，需要控制液体的密度相同，改变物体浸入液体中的体积，即改变物体排开液体的体积，所以需要选择A、B、C三次实验，来探究浮力的大小与物体排开液体的体积的关系。
[3]由C、D可知，液体密度相同，浸入液体的体积相同，浸入液体的深度不同，而C、D两次实验弹簧测力计的示数相同，则由F浮=G-F拉
可知，浮力大小相同，所以浮力大小与物体浸没在液体中的深度无关。
[4]由A、D、E三次实验可知，液体的密度不同，浸入液体的体积和深度相同，E中弹簧测力计的示数大，则由F浮=G-F拉
可知，E中物体受到的浮力小，酒精的密度小于水的密度，所以可以得到的结论是物体排开液体的体积一定时，液体的密度越大，物体受到的浮力越大。
（3）[5]由A可知，物体的重力为4N，物体浸没在水中时，弹簧测力计的示数为3N，则物体在水中受到的浮力F浮=G-F拉=4N-3N=1N
[6]物体的体积
物体在酒精中受到的浮力F浮'=G-F拉'=4N-3.2N=0.8N
则酒精的密度。
18.（6分）某物理兴趣小组利用弹簧测力计、水、小石块（不吸水）、溢水杯、小桶、细线等实验器材探究浮力的大小与排开液体所受到的重力的关系。

（1）如图所示的甲、乙、丙、丁四个实验步骤，最科学合理的实验顺序是___________；
（2）根据图中的实验数据可求出石块的密度为___________kg/m3；（g取10N/kg，ρ水=1.0×103kg/m3）
（3）兴趣小组的同学换用不同的物体（不吸液体）或液体按科学合理的顺序进行了多次实验，由实验数据得出F浮___________G排（选填“>”、“<”或“=”），从而验证了阿基米德原理的正确性；
（4）图丁步骤中，小石块逐渐浸入液体过程中（未接触溢水杯），液体对杯底的压强___________（选填“逐渐变大”、“一直不变”或“逐渐变小”）；
（5）如果换用密度小于液体密度的物体（不吸液体）来进行该实验，则图___________步骤中可不使用弹簧测力计；
（6）其中一个同学每次进行图甲步骤时，都忘记将溢水杯中液体装满，其他步骤无误，因而他会得出F浮___________G排（小桶中液体所受重力）的结论。（选填“>”、“<”或“=”）
【答案】丙、甲、丁、乙；2.8×103；=；一直不变；丁；>。
【解析】（1）[1]为避免石块沾水导致测量石块质量偏大，应先在空气中测出石块的质量，再将石块浸入水中；在测石块重力后为避免取下石块测空小桶的重力，在测石块重力之前先测出小桶的重力。则实验顺序为：先测空小桶的重力，再测小石块的重力，然后用弹簧测力计提着小石块放入液体中读出测力计的示数，最后测出小桶和溢出水的总重力。即最科学的实验顺序是丙、甲、丁、乙。
（2）[2]由公式F浮=ρ水gV排可得石块的体积
 
石块的质量 
则石块的密度为 
（3）[3]由实验步骤甲丁可知，物体浸在液体中时受到的浮力F浮=2.8N-1.8N=1N
由实验步骤乙丙可知，物体排开液体的重力G排=2N-1N=1N
所以可得出F浮=G排，即浸在液体中的物体所受浮力的大小等于排开液体的重力。
（4）[4]图丁步骤中，小石块逐渐浸入液体过程中，容器中的液面始终与溢水口齐平，液面的高度不变，由p=ρgh可知，液体对容器底的压强一直不变。
（5）[5]如果换用密度小于液体密度的物体，物体放入液体中后，物体静止时漂浮，物体所受浮力与其重力大小相等，弹簧测力计的示数将变为0，因此图丁可不使用弹簧测力计。
（6）[6]每次进行图甲步骤时，都忘记将溢水杯中液体装满，则会导致溢出的水偏少，即G排偏小，而用测重法测得的浮力与液体是否装满无关，因此会出现F浮>G排。
四、综合题（3小题，共28分）
19．（8分）如图所示，将底面半径为2R的圆柱形薄壁容器放在水平桌面上。把高为h，密度为ρ（）半径为R的实心圆柱体木块竖直放在容器中，然后向容器内注水。求：
（1）注水前，木块对容器底的压强为多少？
（2）若使木块竖直漂浮，向容器中注入水的质量至少为多少？

【答案】（1）；（2）。
【解析】（1）木块的体积，木块的重力
木块对容器底的压强
（2）当木块与容器底接触且木块对容器底的压强恰好为零时，此时注入水的质量最少，木块受的浮力

木块排开水的体积
木块浸入水中的深度
注入水的体积为
向容器中注入水的质量。
答：（1）注水前，木块对容器底的压强为；（2）若使木块竖直漂浮，向容器中注入水的质量至少为。
20．（9分）水平面上有一个底面积为S的薄圆柱形容器，容器中装有质量为m1的水， 现将一质量为m2的物块放入容器中，物块漂浮在水面上，如图甲所示，物块浸入水中的体积为物块体积的，用向下的力F缓慢压物块直至物块恰好浸没在水中（水未溢出）， 如图乙所示。已知水的密度是ρ0求：
（1）物块的体积；
（2）图乙中，压力F的大小：
（3）图乙时，水对容器底部的压强

【答案】（1）；（2）；（3）。
【解析】（1）如图1中物块漂浮在水面上，物体受到的浮力和自身的重力相等，所以物体的重力为
G2=F浮==
则
所以
由可得，木块的体积
（2）由图乙可知，物体浸没。则物体受到的浮力
此时物体处于静止状态，受到竖直向上的浮力和竖直向下重力、压力F处于平衡状态，则图乙位置时压力为
（3）容器内水的体积为
所以，容器内水的深度为
水对容器底部的压强为
答：（1）物块的体积为；（2）图乙中，压力F的大小为；（3）图乙时，水对容器底部的压强为。
 21．（11分）如图甲所示，一个边长为10cm的立方体木块，下面用一段长为15cm的细线与木块相连，细线另一端固定在容器底（容器高比细线与木块边长之和大得多）。现向容器中缓慢加水，直到装满容器，如图乙所示。若细线中的拉力用F表示，容器中水的深度用h表示，如图丙。求：
（1）图丙中的A点对应木块在水中的位置是处于______状态；
（2）该木块完全浸没在水中受到的浮力为多少N？______ ；
（3）该木块的密度为多少？______
（4）请在图丁中作出在此过程中木块所受浮力F浮随水位h变化的大致图像。______

【答案】漂浮；10N；；如图。
【解析】（1）[1]没有加水时，物体的重力等于支持力，当向容器中缓慢加水，浮力变大，浮力小于重力，故容器底对物体有支持力，绳子对物体没有拉力，再慢慢加水，浮力等于重力，支持力为零，绳子的拉力也为零，此时物体漂浮，再加水时，浮力大于重力，绳子有拉力，故在A点时，是物体漂浮，浮力等于重力，且绳子的拉力为零。
（2）[2]该木块的体积为
物块完全浸没在水中受到的浮力为
故物块完全浸没在水中受到的浮力为10N。
（3）[3]木块的重力为
木块的质量为
木块的密度
故木块的密度为。
（4）[4]物体的重力为6N，故在A点时，物体漂浮，浮力等于重力，故为6N，此时物体排开液体的体积为
此时水的深度为
那么在0~6cm时，浮力为
故那么在0~6cm时，浮力与水的深度成正比，且当h为零时，浮力为零，h=6cm时，浮力为6N；
当浮力大于6N时，绳子慢慢拉直，绳子的拉力为零，这个过程中，物体一直漂浮，故浮力等于重力，大小不变，而绳子的长度为15cm，故接下来的15cm，此时水面的高度为21cm，浮力不变；当h＞21cm时，绳子慢慢有拉力，此时的浮力与深度的关系式为
最终全部浸没，浮力为10N，漂浮时，物体浸没6cm，物体有4cm露出，那么再增加4cm的水，物体就浸没了，故当h=25cm时，浮力为10N；继续加水，根据可知，浮力不变，故图像如下图所示：
 
 
原创精品资源学科网独家享有版权，侵权必究！
 2 / 15
 (
zxxk.com
)学科网（北京）股份有限公司
学科网（北京）股份有限公司
image7.png
Mg + Gy




image97.png




image98.png
@my +5m)g
35




image99.png
o5&V




image100.png




image101.png
08V = 45
<8V = 1857




image102.png
Px=5P0




image103.png




image104.png




image105.png




image106.png




image8.png




image107.png




image108.png
3oy +5my _ (Gmytbmy) g

— o gh= x
Ppush= o= 35




image109.png
Simy
30,




image110.png
(3 +5my) g
33




image111.jpeg




image112.png
0.6g/cm®




image113.png
Vi =V = (10em)® =1000em’ =1x10°m’





image114.png
Py = py&Vy =1x10°kg/ m’ x 10N / kg x1x107°m® = 10N




image115.png
G=Fy - F, =10N-4N=6N




image116.png
G 6N

2 10N /kg

= 0.6kg = 600g




image9.png
38V + G=p1 8V +72)




image117.png




image118.png
Fa 6N

e —6x10"m’=600an’
pg  1x10°kg/m’ x10N/kg





image119.png
_Vy__ 600cm’
*7 5, 10cmx10cm

=6cm




image120.png




image121.png
Fo = pgVe=pgSy (1y-21cm)




image122.png
i

= pgl




image123.jpeg




image10.png




image11.png
272g

- :
.= pulu =T Sgom’ 7 Sgfer’ -1gfem’®

~311g




image12.jpeg




image13.png




image14.jpeg




image15.png
my = p,V=09g/em? x (10em ' =0.9kg




image16.png
Vy=8x10"mx10x10%mx 10x10*m=8x10"*m’




image17.png




image18.png
AF = MpS=pghhS=pg AV=1x10kg/m’ x10N/kg x (9x10*m’ -8x10*m’ | <IN




image19.jpeg
ﬂ'rw o





image20.png
M ES




image21.png
3
&

[

e




image22.png
'Y




image23.png
Faw_pstes Vo _

Fy pVg W

1

)




image24.png
Fn,’:fpﬂ(fp,\gV,:/g*—p, Vi:wlo—OS\xlozkg/mz .
Fuo (- £u)8Ve Ox-pn Vo (1.0-04)x10kg/m’





image25.jpeg




image26.png
I, S
o4&  1x10°kg/m’ x10N/kg




image27.png




image28.png
m__05kg

voo2x10tm’





image29.jpeg




image30.png
¥ _200em’

5, 20em’®




image31.png
Yy _200em’

Sy 100em?




image32.png
8em
15




image33.png




image34.jpeg




image35.png




image36.png




image1.png




image37.png
1
24 [l’ 5] Vo= 0587




image38.png
Pe=3pz




image39.png
2 4
Po=Pa=20=2530u =30




image40.png
Fyp=(pa by )5




image41.png
B




image42.png
Pa—Pr=Ps




image43.png
Fisa = OaVyal = Fy = o031 V«m




image44.png




image45.png




image46.jpeg




image2.jpeg




image47.jpeg




image48.jpeg




image49.png
P =Fy i =1.8NH.2N=3N




image50.png
4x107m?




image51.jpeg




image52.png
14em




image53.png
P = ogh=1x10°kg/m® x10N/kg x 14 x 107

400Pa




image54.png
Fy = 0,8V =1x10°kg/m’ x10N/kg x4 <107 m’ =4N




image55.jpeg




image56.png




image3.jpeg




image57.png
Fy _ 200N
o4&  LOx10kg/m’ x10N/kg




image58.png
m__ 60kg
voo2x107m’




image59.png




image60.jpeg




image61.jpeg




image62.png
24x%10°




image63.png
Sy = (S, -8,




image64.png
10em
15em

x300em’ =100em’





image65.png
Fy = 048Vy = 01815 =G




image66.png




image4.png




image67.png
_m _PfiS, _ lgfem’ x15emx100em®
oy 1S, 30x100em’

= 0.5g/em’




image68.png
P = pgh=1x10"kg/m’ x10N/kgx0.15m = 1.5x10°Pa





image69.png
1.5x10°Pa




image70.png
_p_ 1.5x10°Pa
2z 05x10°kg/m’ x10N/kg

=0.3m=30cm




image71.png




image72.png
My _

Py

2200g

" Tgfem’

=2200em’®




image73.png
_ 300em? x10¢m +2200¢m’ + 20em x100em®
300em’

24em





image74.png
= pgh" =1x10°kg/m’ x10N/kg x0.24m =2.4x10° Pa




image75.jpeg
2
R





image76.png
F, IN
P 110 m?
o 10ATE maNT




image5.jpeg




image77.png




image78.jpeg




image79.jpeg
Fp-Fr _ 28N-18N

o8 1.0x10°kg /m® x10N/ kg

=1x10*m*




image80.jpeg
_ 28N
g 10N/kg

=028k




image81.jpeg
028k oo 103 rad
i = 28X10%g

=T
Ps= 7,




image82.png
< oy




image83.jpeg




image84.png
pohg




image85.png
3xR?,
ol




image86.png




image6.png




image87.png
G=mg=pShg




image88.png




image89.png
G=mg

onRhg




image90.png
v Fs _prRhg _prEh

(3
PiE P& P




image91.png




image92.png
V*:‘S’fS\h*:[mZR\’!firR’]xﬂ:SIrR’ﬂ
Pr P




image93.png
g = oy = g 3R 2B =3 o
Pr




image94.png
W W




image95.jpeg




image96.png
Sty

30,




image124.png
&)

LI111171717110771177117177

i)
2024FHhEEY)




image125.png




